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I Skåne, 7 km norr om Kristian-
stad, ligger Råbelöfs Gods, en av de 
större gårdarna i landet. Det är ett 
lantbruksföretag med växtodling, 
mjölk- och svinproduktion, skogs-
bruk och jakt. Omsättningen är 45 
miljoner och de har 26 anställda. 
Vi har träffat John Murray, som är 
VD på godsförvaltningen.

– Gården drevs tidigare av min 
morbror Douglas Kennedy. När han 
tyckte att det behövdes en yngre kraft 
för att sköta godset anställdes jag, 
säger John och skrattar. Det var kring 
millennieskiftet. 

– Jag drev tidigare ett bok- och 
tidningsförlag där vi arbetat med Bril-
jant sedan några år. Erfarenheterna var 
goda så när vi skulle välja ekonomisys-
tem för Råbelöfs var Briljant ett av de 
system vi testade och utvärderade. 

– Det var viktigt för oss att ha 
ett äkta fleranvändarsystem. Birgitta 
Persson arbetar dagligen med redovis-
ning. Jag budgeterar, läser rapporter 
och gör uppföljningar. Våra avdel-
ningsföreståndare ska kunna göra sina 
budgetar. Det måste fungera att alla 
ska kunna arbeta i systemet samtidigt.

Anders Strandberg, återförsäljare 
i Malmö, installerade Briljant och tog 
fram alla rapporter. 

– John visste vad han ville ha 
och jag såg till att han fick det, säger 
Anders. Alla rapporter specialanpas-
sades för deras verksamhet. Nu kan 
de till exempel följa en maskin, se hur 
mycket den används och vilken intäkt 
den ger. De kan också avläsa resultatet 
för en gröda på en speciell åker. 

På Råbelöfs arbetar man med pro-
jekt, inte konton. Ett projekt kan vara 
höstvete, en traktor eller ett redskap. 

Ett äkta fleranvändarsystem
Varje projekt budgeteras och resultat-
utvecklingen kan följas månadsvis.

– I tidkortsystemet hoppas vi det 
ska bli möjligt att även redovisa en 
tredje variabel på samma timme, säger 
John. Vi vill kunna få med förare, 
traktor och redskap i en uppgift. Jag 
vet att det sker en ständig utveckling 
så det är värt att framföra önskemål. 

– Vårt samarbete med killarna i 
Malmö är mycket bra, vi får snabb 
support och om vi behöver hjälp på 
plats kommer de ut till oss.

– Flera andra gårdar är intresserade 
av hur vi lagt upp vår redovisning 
och några har varit här på studiebesök.  
LRF är också intresserade för att 
kunna erbjuda sina lantbrukare samma 
finesser. Vi ser dem inte som konkur-
renter utan visar gärna vad vi gjort, 
säger John. 

I robotstallet finns plats för ca 270 kor.

Birgitta Persson och John Murray på gårdskontoret.



Nya kunder. Ett flertal nya kunder har anslutit sig till systemet. Här är några av dem:

sundsvall:   Totalsanering i Sverige AB| Totalsanering i Stockholm AB | Boman Communication AB | Acciri Ekonomi AB | Timrå 
Elmontage AB gävle: Datarevision i Dalarna AB | Gävle Dala Revision AB | Sundsmacken AB | Norcor AB| Great Words Tommy 
Lundberg AB | CAD Autogarage Sweden AB | Tandläkarvård I Gylle AB | Madeleine Böhnke AB  vallentuna:  Widlöf Redovis-
ningsbyrå | Skebo Herrgård AB | Brostugegården AB | Pettersson & Co Mark och Lantbruk | Flyttstädning i Stockholm AB | Eva 
Nicklasson Utveckling AB  stockholm:  Wester+Elsner Arkitekter AB | Codesign i Stockholm AB | KB Ekonomistudion A & L | 
Karl Björkander Förpacknings AB | Miljö Trans i Sverige AB | Swedeway Transport & Allservice  örebro:  Karlskoga Verktygstek-
nik AB | Lekebergs Bostäder AB | Perssons Schakt i Fagersta AB | Team Tuba Proshop | Karlstad Byggtjänst AB | Kopparleden 
AB  norrköping:  Calleido Byggservice i Linköping AB | Tube Energi AB | Sjösa Gård | Fyrklövern i Mälardalen AB | Ribenhälls 
Redovisningsbyrå AB | Industriell Mekanik & Elteknik IME AB | Gotahälsan AB | Christina Hjort Redovisning AB | Stäholms Lant-
bruk AB  göteborg:  Ekredo | Bergenwall Ekonomitjänst | Västra Djursjukhuset | Adwice Markkonsult i Göteborg AB | Hareide 
Designmill | Cellectricon  ronneby:  Colbrands Redovisningsbyrå | Bromölla Begravningsbyrå | Jaxon Kontorsservice | Boamåla 
Gård  malmö:  Åkeriet i Rydebäck AB | Kivik Express | FSD Göteborg | Team 8n8 | Skottorps Golv & Måleri | Sweden Mäster

I Norrköping finns Briljants ut-
vecklingsbolag. Sju personer arbe-
tar ständigt med att utveckla och 
förbättra ekonomiprogrammet.

Det började för 15 år sedan. Bröderna 
Lasse och Åke Hansson arbetade sedan 
många år med ett stordatorbaserat 
bokföringsprogram. 

– Den tekniska utvecklingen gick 
inte att hejda. Den gjorde att stor-  
datorer inte längre var det bästa för 
den här typen av system, berättar Åke. 
Vi tvingades att göra något om vi 
skulle fortsätta arbeta inom vår nisch. 

– Efter mycket diskuterande och 
funderande bestämde vi oss för att 
utveckla ett eget ekonomisystem. Det 
fanns redan ett par konkurrenter på 
marknaden men vår ambition var att ta 
fram ett program som var mer omfat-
tande och flexibelt för att kunna möta 

kundernas skiftande önskemål. 1994 
bestämde vi oss, Lasse, hans son An-
ders och jag, för att starta utvecklings-
bolaget Briljant Ekonomisystem AB. 

Idag tillhör systemet ett av de 
främsta inom sin nisch. Det är ut-
vecklat för att möta de höga krav som 
redovisnings- och revisionsbyråer och 
andra professionella användare stäl-
ler. Försäljningen av systemet sköts 
genom återförsäljare som finns över 
hela landet, killar och tjejer med ge-
digna kunskaper både inom ekonomi 
och administration och installation av 
administrativa datasystem.

– Vi arbetar ständigt med att 
utveckla programmet, fortsätter 
Åke. Just nu håller vi på att lägga 
om till dot.net, vilket kommer att 
innebära nya möjligheter, bland 
annat till webblösningar. Vi har en 
långsiktig planering för utvecklingen, 

Team Norrköping

Fotbollsintresset är stort på Briljant. En hemmamatch för        
IFK Norrköping missas aldrig. Från vänster: Lasse Hansson, 

Johan Hint,  Andreas Hansson, Christopher Garrido, 
Petter Hansson, Åke Hansson och Anders Hansson.

men även möjligheter till snabba 
ändringar. Varje återförsäljare har 
ett antal ”utvecklingstimmar” till sitt 
förfogande. När han fått och framfört 
önskemål från sina kunder kan vi göra 
de anpassningarna. Den här ständiga 
kontakten med brukarna är ovärderlig 
för oss. Det är ett av de bästa sätten 
för att försäkra oss om att program-
met håller en hög klass.

Noggranna som de är har Åke 
och Lasse redan planerat för framti-
den. Den dag de slutar tar den yngre 
generationen vid, som alla arbetat i 
företaget under många år.  

– Det är fortfarande ett väldigt 
roligt jobb så jag kommer att hålla på 
i många år till, avslutar Åke. När man 
sitter och programmerar och hittar 
en snygg lösning som fungerar som 
man tänkt sig kan det inte bli mycket 
roligare. 

Våra systemutvecklare



Nyheter i systemet

momsredovisning kvartalsvis Syste-
met har anpassats för att klara kvar-
talsredovisning av moms.
komprimering av huvudboken Det är 
nu möjligt att slå samman transaktio-
ner per verifikation i huvudboken, t ex 
automatiska transaktioner.
ändrad inventariebortbokning 
I funktionen för bortbokning av 

På Kungsholmen i Stockholm finns 
bostadsrättsföreningen Mullbärs-
trädet 5. En förening med 182 
lägenheter, stort garage och 3 000 
kvadratmeter lokaler. 
Bland hyresgästerna finns försko-
lor, gruppbostäder, en reklambyrå 
och Systembolaget. Föreningen 
bildades 1994 och köpte då huset 
från NCC. 

– Jag anställdes av föreningen ett par 
år senare för att sköta den tekniska 
förvaltningen, berättar Lars-Olov Wi-
borgh. Då fanns det en person anställd 
till 80 % för att sköta ekonomiska för-
valtningen. När han slutade skulle jag 
sköta den på prov i tre månader. Det 
gick bra och jag blev fast anställd. Jag 
måste erkänna att jag var lite tveksam 
till om jag skulle klara av det eftersom 
jag inte har någon ekonomisk bak-
grund. Min starka sida är fastighets-
skötsel och kontakter med folk. 

Nu är det Lars-Olov som tar emot 
alla fakturor, kontrollerar dem, konte-
rar och ser till att de blir attesterade. 
Redovisningen sköttes redan från 

är det viktigt att ha ordentlig koll på 
ekonomin. Alla boende är ju också 
angelägna om att förvaltningen sköts 
korrekt.

– Vid föreningens styrelsemöten är 
det skönt att kunna lägga fram tydliga 
rapporter som är uppdaterade och 
exakt berättar om det ekonomiska ut-
fallet. Rapporterna är speciellt fram-
tagna för oss, så styrelsen kan se det 
de tycker är viktigt. 

När någon lägenhet är till försälj-
ning tar STOR fram en ”mäklarbild” 
med alla ekonomiska data samlade. 
Alla kontrakt registreras i systemet 
liksom panter. 

– I en styrelse är det oftast ganska 
stor omsättning på personer, inflikar 
Lisbeth. Då måste det vara en fördel 
att man vet att kontrakt och panter 
finns hos oss. Annars är det risk att de 
försvinner i någons arkiv.

När Lars-Olov berättar om ”sitt” 
hus förstår man att han gillar männis-
kor. Han har sett till att han alltid är 
nåbar med trådlös telefon och han har 
alltid en stund över för ett vänligt ord 
eller för att skruva i en glödlampa till 
någon som har svårt att klättra upp på 
stolar. Att folk trivs i Mullbärsträdet 
behöver vi inte tvivla på. 

Läs mer om Briljant hyresredo-
visning på www.briljant.se

Ordning och 
reda i ekonomin

sålda/utrangerade inventarier föreslår 
programmet nu även att årets avskriv-
ningar återförs.
utskrift av skannade bilder Vid 
attest av leverantörsfakturor kan du en-
kelt skriva ut en fakturas samtliga bilder.
byte av kontonummer Enstaka kon-
tonummer kan bytas genomgående för 
ett företags öppna räkenskapsår. Bytena 
dokumenteras i Grundbok, övrigt.
kassaflödesanalys En rapportplan 
för kassaflödesanalys har lagts in i 
systemet.

nya sru-koder Systemets kopplingsta-
beller för kontonummer - SRU-koder 
har anpassats till de nya fyrsiffriga 
SRU-koderna.
nya baskontoplaner Följande nya 
baskontoplaner har lagts in i systemet: 
FastBAS, Kyrk-BAS och ICA BAS.
logotyp på rapporter En byrås logo-
typ kan tas ut på klienternas rapporter.
försättsblad vid rapportutskrifter 
Byråer kan vid rapportutskrift välja 
att skriva ut ett försättsblad med bl a 
klientens namn och adress.

början av STOR Redovisning, som 
arbetar med Briljant Ekonomisystem. 

– Redovisningen är komplex, säger 
Lisbeth Sundh som är ansvarig på 
STOR. Utöver hyror och avgifter för 
de boende ska lokalhyresgäster och 
garageplatser faktureras. Kostnader 
och investeringar för fjärrvärme, kyla 
och el delas med grannfastigheten på 
grund av att de har en gemensamhets-
anläggning. Momsen är differentierad 
eftersom både privatpersoner och 
företag faktureras.

– Tillsammans med ordföranden 
gör jag budget för året och så fort 
något oförutsett händer kompletterar 
vi med en alternativ budget, fortsätter 
Lars-Olov. Med en så stor verksamhet 



Återförsäljare

skellefteå/Sundsvall	 060-12 60 14
Gävle	 026-13 20 40
Vallentuna	 08-511 800 80
Stockholm 	 08-740 66 45
Visby	 0498-21 68 88
ÖREBRO	 019-58 25 88
Norrköping	 011-28 83 00
Malmö	 040-18 01 60
Ronneby	 0457-145 09

Briljant Ekonomisystem AB
Nya Rådstugugatan 7, 602 24 Norrköping

Tel 011-18 30 65
www.briljant.se

Produktion: defacto ab

Briljant innehåller en rad användbara 
analysfunktioner, som inte alla upp-
täckt. Ta dig tid att botanisera i meny-
erna. Vi lovar att det finns mycket 
tid att vinna på att lära sig använda 
analyserna.

Låt oss ta balansanalysen 
som ett exempel:

Du går in under ”Analys/Balansana-
lys” och får upp balansrapporten på 
skärmen. Dubbelklicka på valfritt 
konto och du får upp alla månads-
saldon. Dubbelklicka sedan på valfri 
månad och du får upp en kontoanalys 
för kontot/månaden. Om du vill se 
hela årets transaktioner dubbelklickar 
du i stället på årstotalen. Slutligen 
kan du dubbelklicka på en transaktion 
och ta fram hela verifikationen med 
eventuell inskannad bild.

Konton med underkonton är mar-
kerade med ett ”u” efter kontonumret 
i ”balansrapporten”. Markera t ex in-
ventariekontot med ett enkelklick och 
välj ”Övrigt/Underkontoanalys” (F12/
U). Du får då upp en inventarieför-
teckning på skärmen. Dubbelklicka på 
valfri inventarie och du får fram alla 
transaktioner fr o m anskaffningen. 
För de senaste tre räkenskapsåren kan 
du även ta fram hela verifikationen 
med eventuell inskannad bild. 

Upptäck analyserna!

LOU – bra för vem?
En bärande idé för Briljant är att 
nöjda kunder ska generera nya kun-
der. Vi får drygt 90 % av vår årliga 
tillväxt på rekommendation från be-
fintliga kunder. En modell som inte 
alls fungerar mot offentliga sektorn 
där lagen om offentlig upphandlig 
(LOU) råder. Syftet med lagen 
är att skapa ökad konkurrens och 
därmed förmånliga upphandlingar. 
Frågan är om det inte blir tvärtom. 
En ytterst liten andel av Briljants 
kunder återfinns inom offentliga 
sektorn. Så länge det finns kunder 
inom den privata sektorn som kan 
fatta snabba beslut så är det natur-
ligt att jobbiga förfrågningar läggs 
åt sidan.

För en tid sedan uppmanades vi 
av en ekonomichef på ett offentlig-
ägt bolag att delta i en upphandling. 
Ekonomichefen kände till Briljant 
och ansåg att systemet skulle passa 
dem utmärkt. Förfrågningsunder-
laget visade sig innehålla 1400 !!! 
frågor. Efter två dagars arbete gav vi 
upp. Man undrar hur många leve-
rantörer som ger upp och vilka som 
blir kvar. De som blir kvar måste 
samtidigt kompensera sig prismäs-
sigt för allt merarbete. Konkurren-
sen minskar och priserna blir högre.

Svaret på frågan i rubriken är att 
LOU i många fall är till mer glädje 
för upphandlingskonsulterna än för 
skattebetalarna.

Briljantkurser 
– utomlands eller i Sverige!
 
Briljant Ekonomisystem är ett 
rationellt och tidsbesparande pro-
gram. Det vittnar många av våra 
kunder om. Men för att kunna 
arbeta så effektivt som möjligt och 
få ut mesta möjliga av program-
met ska du kunna det ordentligt. 

Nu kan du bättra på dina kunskaper 
genom att gå på några av våra ut-
bildningar. Det gäller även dig som 
arbetat länge i systemet. Det kommer 
ständigt nya uppdateringar, rationella 
genvägar och finesser.

Vi har tagit fram ett omfattande 
utbildningsprogram. Där hittar du 
kurser i totaladministration, både på 
grundnivå och för mer avancerade. 
Det finns många specialkurser, som 
lönehantering och rapportgenerator. 
Och inte minst för byråspecialister!

Några av de mer omfattande kur-
serna håller vi utomlands.

Gå in på www.briljant.se och läs 
mer om utbudet. Där kan du också 
anmäla dig. Är du osäker på vilken 
kurs som är den mest lämpade kan du 
alltid rådfråga din kontaktperson på 
Briljant. Väl mött i skolsalen. 

”...det går som en dans i Briljant.
 ...Ut kommer det tjusiga bokslut-
bilagor och vips så har man gjort 
årsredovisningen”
Kvitterhälsningar från Anna Westin i 
Sundsvall


